



AALBORG UNIVERSITET

*Kan frit distribueres  
Til drøftelse*

**Sagsbehandler:**  
Mette Rytter Christensen

**Dato:** 30-11-2020

**Sagsnr.:** [Sagsnr.]

## Sagsfremstilling til Studierådsmøde på Institut for Sociologi og Socialt Arbejde den 10. december 2020

**Møde afholdes både fysisk og via teams**

**Møderum 37, Fibigerstræde 1**

### Punkt 1 Godkendelse af dagsorden og referat

#### Indstilling

Det indstilles, at dagsorden og referat fra d. 9. oktober 2020 godkendes.

#### Bilag

Referat fra mødet d. 9. oktober 2020

### Punkt 2 Nye hjemmesider for uddannelserne

#### Sagsfremstilling

Efter færdiggørelsen af instituttets og forskningsgruppernes hjemmeside er tiden kommet til uddannelsernes sider.

I henhold til AAUs retningslinjer skal siderne linke til Studieguiden, ligesom der er krav til studienævnernes sider og indholdet dér.

Der arbejdes på tværs af uddannelser på fælles informationssider, der i så høj grad som muligt henviser til centrale AAU sider og som sikrer at sidernes løbende vedligehold begrænses.

Der arbejdes endvidere med at sikre, at det er tydeligt hvor man skal orientere sig hen, når man er potentiel studerende, netop optaget studerende og 'godt i gang'-studerende, ligesom information henvendt til censorer og andre gæster skal være tydelige at finde.

Cirkeline (Team Institutsekretariat, Kommunikation) præsenterer det design, vi har valgt til studienævnernes sider og det arbejde, der pågår.

#### Indstilling

Det indstilles, at studierådet drøfter hjemmesidens indhold i overordnede temaer med henblik på at identificere yderligere fokuspunkter i det videre arbejde med hjemmesiderne.



### **Punkt 3 Status på eksamensafvikling efterår 2020 og undervisning forår 2021 jf. corona**

#### **Sagsfremstilling**

I lyset af gennemførelsen af eksamen online og de netop udmeldte restriktioner ønskes en status på eksamensplanlægningen og en drøftelse af problematikker i den forbindelse. Hertil er det relevant at tage en status på semesterplanlægningen for foråret og drøfte hvordan vi forholder os til situationen med pt. stigende smittetal i den forbindelse.

#### **Indstilling**

Det indstilles, at Studierådet drøfter eksamen og semesterplanlægning og –afvikling i lyset af den nuværende situation.

### **Punkt 4 Om koblingen mellem GDPR og digitalisering**

#### **Sagsfremstilling**

Annette orienterer om status på arbejdet med at sammentænke GDPR-regler, studerendes databehandling og digitale kompetencer.

#### **Indstilling**

Det indstilles, at orienteringen tages til efterretning og at eventuelle spørgsmål om sagen, Annette måtte rejse, diskuteres.

### **Punkt 5 Orientering fra Viceinstituttlederen**

#### **Sagsfremstilling**

- Projektbørs 2021 – status
- Ny studienævnnsformand på MBU pr. 1. januar 2021
- Strategidrøftelser med studienævn

#### **Indstilling**

Det indstilles, at orienteringen tages til efterretning

### **Punkt 6 Studiemiljø og Studiemiljøgruppen i Sydhavnen (fast punkt)**

#### **Sagsfremstilling**



- Tilbage melding fra fakultetsledelsens og institutrådets drøftelse om fysisk studiemiljø (LT)
- Aktuelle drøftelser i Studiemiljørådet (LT)
- Studiemiljø generelt

#### Indstilling

Det indstilles, at Studierådet på baggrund af orienteringen og arbejdet på studierne drøfter problematikker vedrørende studiemiljø, der kan være af relevans for alle.

### Punkt 7 Godkendelse af mødeplan 2021

#### Sagsfremstilling

Forslag til mødeplan for Studierådsmøder 2021:

Torsdag d. 28. januar 2021, kl. 10.30-12.00 (opsamling fra statusmøder)

Mandag d. 22. marts 2021, kl. 10.30-12.00

Tirsdag d. 18. maj 2021, kl. 10.30-13.00 (inkl. frokost)

Torsdag d. 26. august 2021, kl. 8.00-16.00 (Studierådsseminar: Uddannelsesevaluering)

Tirsdag d. 5. oktober 2021, kl. 10.30-12.00

Tirsdag d. 7. december 2021, kl. 10.30-12.00

Forslaget til temaet for studierådsseminaret skal ses i lyset af implementeringen af et nyt kvalitetsstyringsystem på AAU.

Forslag til temaer til kommende møder: 1) Normer på tværs; 2) Forretningsorden; 3) Status på digitalisering af undervisning og læringsmål om digitale kompetencer

#### Indstilling

Det indstilles, at mødeplanen for 2021 godkendes og at studierådet drøfter mulige temaer til drøftelse i det kommende år.

### Punkt 8 Eventuelt

#### Sagsfremstilling

Ingen punkter.

### Punkt X Orientering vedr. Fællesadministrationen



**Sagsfremstilling**

- Intet nyt, der ikke er dækket af andre dagsordenspunkter. Punktet udgår.

**Indstilling**

*Punktet udgår.*